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Після телеграми .і Індії отри­
маної каїїіідіііськії.мц статисти­
чними біі.рами в Оттаві, Індія 
матиме менше пшениці цего 
року як минулого. Вона очі­
кує зібрані лише 291,118,000 
буїи.іів з 32,018,000 акрів про­
ти 331,059,000 бутлів з 31,- 
211,000 акрів минулого року.

Представник польського 
ністерства рільництва

тійської Робітничої Партії, ре­
форміст Рамсей МекДоналд, 
виїзджає 28. червня з Ліверпул 
до Канади. Він остане в Кено- 
рі, Онт., щоби “відпочити” на 
водах Лейк оф де Буде по тру­
дах, як промовець по політич­
них мітінгах в Британії.

і
Клопоти з Великоднем.

І

ГАКМЕЯ’8 ЬіРЕ 2
Адр'еса: Елу Пи„опит. кожноі середи — РиЬІіаЬва етегу ^еФівваау.

Сог. РгіісЬагсі Дме. ані Мсбге^ог ,81„ "• Виходить коиою- а р а 7 д О'-:
ТУйшіре^, Мап., Оаласіа. ■"______________ _____ ______ „ , , .......

ТМШДІРЕС, МАК.

Бурливі сцени в угорськім 
парляменті.

Будапешт, 17. червня. — Бур­
ливі сцени зазначили засідання 
угорського парламенту. Коли 
премієр Бетлєн проголосив за­
конопроект, яким віддається 
контролю державного сірнико­
вого промислу під Шведсько- 
Американсько Сірникову Ком­
панію, в лавах послів піднесли­
ся крики і посипались погані 
назви на Бетлєна. Та Бетлєн

са­
лі увійшли жандарми з витяг­
неними шаблюками і втихоми­
рили послів.

Сірниковий монополь відда­
но бритійсько-американсїжим 
міліонерам в застав за позичку 
36 міліонів доларів, при помо­
чі.яких угорський фашістський 
уряд думає втриматися при 
владі.

Землетрус в Мексику.

В місті Оаксака, Мексико, 
землетрус знищив 16. червня 
21 домів. З інших місцевостей 
нема ще відомостей про цей 
землетрус, який відчуто в де- 
вятьох мексиканських стейтах. 
З румовшц добуто 8 трупів. 
Скі.іькість ранених невідома 
ще. Ці землетруси зарекордо- 
вапо також па обсерваційнім 
апараті в Оттаві, Канада.

Землетрус навістив 14. пер­
ші італійське місто Капрі, в я- 
кім ранені є 4 особи і значна 
шкода в будинках. Лопнув 
банок, монастир і костел.

Знайдено передісторичного 
потвора-вуїка.

Телеграма з Сан Сальвадор, 
Центральна Америка, донесла, 
що 15. червня знай дено па мор­
ськім побережжю в за.шві Фон- 
сека, милю від І Іоргу 5'ніои, 
якогось передісторичного мер­
твого вужа, який мас 9('Ц. сіін 
іов.кшш, а на голові ріг, як в 

НосороЖЦЯ
Якщо це правда, то мабу гь 

ми колись побачимо фотогра­
фію з цего потвора в якімсь 
науковім журналі.

ся з ними, заки настане загаль­
ний похід на північ, щоб здо­
бути Манджурію.

Пай Цун-Гсі хвалиться, що 
манджурські армії розліталися 
в першій сутичці з полудневи­
ми військами, немов “сухе ли­
стя перед вітром”. Він заяв­
ляє також, що націоналістич­
ний рух є перепоною для по­
ширення більшовизму в Китаю.

Втопилося 60 Китайців.

Повідомлено з Гонг Конг, що 
9. червня втопилося там в мо­
рю 60 Китайців, коли китай­
ський корабель Кочов перевер­
нувся в воді наїхавши на під­
водну піскову лаву. Корабель 
плив з Гонг Конг до Вучов.

Зріст комунізму.

Японські газети доносять 
щораз частіше про зріст кому-

лі.дерами. 11.ій Цуп-ієї реакція
і.г‘41 піп ппіш піііл.іЛ .«^ 1 і

" грошей на західні товари,
■ ■ не має що її ги.

Проти словянських імігрантів.

Ріжні організації Канади ви­
словлюються щораз частіше 
проти впускання до Канади імі- 
ґрантів з східно - центральної 
Європи/ себ-то Словян. Вони 
є за тим, щоб сюди приїздили 
лише бритійські іміґранти. Во­
ни бачать небезпеку для Кана­
ди і Бритійської Імперії в вели­
кім числі Словян в Канаді.

Такі погляди висказують ве-

Ганить Литву.

Бритійський міністер закор­
донних справ Остен Чембер- 
лейн, який зараз є в Женеві, 
Швайцарія, наганьбив Литву бУв приготований на це: до 
за це, що не хоче дати Польщі 
свою провінцію Бильна. Ухва­
лу литовського парламенту, 
щоб уважати Бильно столицею 
Литвй, Чемберлейн назвав злою 
волею і провокацією.

Релігійний клопіт.

Донесено 14. червня з Лон­
дону, що бритійський парла­
мент відкинув знов поправле-

має тепер свій бизнес в Келґа- 
рі і Ред Дір, а чекає ще на на­
году в Едмонтоні. Це так ма­
лим сторникам на радість, про 
яких ми говоримо, що вони по­
винні йти з народом, бо поволі 
великі капіталісти “з'їдять” їх.

Радіо-лучі до Австралії.

Плини імперіалістів щораз 
більше удосконалюються. На 
днях створено в Монтреалі 
пряме бездротне получення 
Канади з Австралією при по­
мочі радіо-лучів. Нова кана- 
дійська радіо-стація стоїть в 
злуці із другими стаціями в 
Бритійській імперії. На випа­
док війни ціла імперія може 
дуже добре порозуміватися, бо 
така радіо-стація передає від 
200 до 235 слів на мінуту.

Стан погоди в преріях.

В Ріджайні і околиці впав 17. 
червня дощ майже 2 цалі на 
“сквер інч”. Це забезпечує 
пшеницю від посухи на цілий 
місяць.

В околицях: Вейборн, Мек 
Магон, Клаймакс, Меріфілд, 
Біч, Ангелон, Гол Лейк і Іаді- 
ян Гед, всі в Саскечевані, град 
ушкодив засіви від 10 до 80 
процент. Найбільше потерпі­
ло озиме жито, яке вже зачи­
нало сипатися. Інше збіжжя 
ще може відновитися.

Манітобськнй пул будує 
власне приміщення.

Мапігобеьке пу.іене товари­
ство купило на Меііи-стріті у 
Вінніпегу старі будинки на пів­
ніч під митного уряду і зачне 
будувати своє власне примі­
щення. Контракт па будов) чо- 
тиро-поверхового дому відда­
но фірмі Джан Гоп. Пулений" 
Заряд обрахував, що плати пі 
рент Вінніпег Електрік компа­
нії винесе більше, як будова 
власного приміщення.

Бритійські хлопці до Канади.

Донесено 16. червня з порту 
Квебек, що там висіло з сіпіар- 
ського корабля Монклейр біль­
ше число бритійських малодіт­
них хлопців-іміґрантів, яких 
вислало в Канаду бритійське 
міністерство праці, яке вчило 
їх вперед “фармерства” в Бри­
танії.
' МекДоналд їде до Канади.

Бувший премієр і лідер Бри- терани, жіночі організації, ріж-

Реформи в Манітобі.

Манітобськнй уряд Брекена 
поканцелював всі уряди полі- 
ційних суддів (маджістрейт) і 
мирових суддів (джостіс оф 
піс). Перших було в Манітобі 
поверх 400, а других 1,400. Те­
пер буде іменовано лише 21 
“маджістрейтів”, а “джіпіїв” 
лише один на кожний муніци- 
иал.

ні церковні організації і т. Д- 
Уряд в Оттаві покищо не слу­
хає тих “патріотів”, але оста­
точно готов послухати, як ні­
хто з дотичних народностей не 
Заговорить в своїй обороні. 
Статистично доказано, що най­
більше бритійських імігрантів 
всеодно, і без цеї агітації, ви­
їхали в Канаду.

Ризиковна подорож.

З Нової Фунляндії пустились 
в воздушну подорож літаком 
до Европи три особи. Вони ви­
летіли 17. червня з Трепасі, Н. 
Ф. в напрямі Британії. Вони 
сподіються бути за 40 годин в 
Савтгемптон або в Лондоні в 
Британії, якщо літак видер­
жить бурі над морем. Вони 
мають з собою радіо апарат до 
пересилання відомостей про 
себе.

Боротьба за владу.

Вісти _з 11. червня з Пекіну 
говорять, що там приїхали два 
генерали: Єн Гсі-Шан, військо­
вий губернатор провінції Шан­
сі, і генерал Пай Цум-Гсі, ко- 
мандант військ з провінції 
Квансі. Перший повідомив, 
що він думає “зістати” в Пе­
кіні, тоб-то взяти владу в свої 
руки.

По владу над Пекіном сягає 
також генерал Фен Ю-Сян, яко­
го уважають зараз за найспо- 
сібнішого стратеґіка в Китаю.

При опущенню Китаю чан- 
цолінцями націоналісти захо­
пили одну манджурську диві­
зію генерала Пао-Ю-Лін. Лін 
втік в чужинецький квартал, а 
дивізію розброєно.

Генерал Пай-Цун-Гсі почув­
ши про це розброєння, якого 
доконали жовніри Фен-Ю-Ся- 
на, післав до Сяна телеграму, 
в якій каже звернути манджур- 
цям зброю і позволити їм вер­
тати свобідно до Манджурії. 
Фен-Ю-Сян нічого на це не від­
повів ще.

Обстрілювано японське судно.

Після вістей з Токіо, Японія, 
з 11. червня полудневі китай­
ські війська стріляли на воєн­
ний японський корабель, ни­
щитель Макі, коли він плив 
долів рікою Пей Го коло Ті- 
єнціну. Корабель відповів на 
стріляння вогнем з своїх гар­
мат. 1’ 
каже японський уряд, і Японія 
вислала до Нанкіну сильний 
протест проти обстрілювання 
Ті воєнних суден.

Хоче здобути Тієнцін.

Побиті північні війська в 
колицях Тієнціну і в самім мі­
сті мали-б рабувати та зводити 
бійки з місцевою поліцією. В 
китайській части міста велике 
заворушення.

Японці зосередили свої вій­
ська по стратегічних місцях 
найліпшої части міста, а Аме­
риканці в силі 4,000 стережуть 
чужинецьких кварталів.

Фен Ю-Сян заявив, що впе­
ред він мусить здобути Тієн­
цін, а аж опісля поїде до Пе­
кіну.

Чан Цо-Лін таки вмер.

Спеціальна депеша з Токіо, 
Японія, до американських ча­
сописів повідомляє 12. червня, 
що японське міністерство вій­
ни отримало з Мукдену, Ман- 
джурія, вістку, що Чай Цо-Лін 
справді помер від ран, які 
отримав в вибуху бомби, яку 
підложено під його потяг не­
далеко Мукдену. Бомбу підло­
жено 4. червня, а він вмер 5. 
червня, себто зараз па другий 
день.

Китайські націоналісти гово­
рять, що то самі Японці піддо- 
жили бомбу під потяг Чан Цо- 
Ліна, щоб позбутися його з до­
роги і мати свобідну руку в 
Манджурії.

Дальший похід на північ.

Після повідомлень з Пекіну 
з 14. червня генерал Пай Цун- 
Гсі, який командує військами 
з пропійнії Квансі і Гупай, за- 
явив, що вкороти! згромадить­
ся пінміліопону армію між Ті- 
еіщіпом, а Пекіном, щоб прий­
ти до поротумфнін а маїїджур- 
сі.кііми , ’ 
сподіється, що вони перейдуть 
па сторону ііаціопалісііп. Г 
протікшому разі полудневі вій­
ська підуть далі на північ.

1 Іісли .іаяіпі цего Генерала, 
то пін командує па і 120 тнен 
нами ішлудпеїшх жовнірів, Єн 
Геі-ІІІап має під січню коман­
дою 25о тисяч війська, а Фен 
ІО-Сян має 1'10 тисяч.

Пай Цун-Гсі це великий ио-

Лоіідоіі, Ні. черпни. Ьрн- 
|іпіеький \рчі обмірком є те­
пер екрану ції ніаііпм кііг.ііі 
СЬКОГО Н.ЩІОІІ.І.це ПІЧНОГО урн 
ТУ, але дотепер не виніс ще 
ніякого рішення п цій управі.

ВІСТИ З КАМСЬКОГО життя. 
ґ

Ітон в Ред Дір, Дата.

Фірма Т. Ітон & Ко. закупила 
департаментальний стор І.

Повідомляють 17. червня 
Оттави, що федеральний уряд 
не думає покищо встановляти 
сталу дату на Великдень. Уряд 
зробить це щойно тоді, коли 
того зачне домагатися загал, а 
не одиниці. Досі деякі бизнес- 
мени жадали цего.

Кошти краєвої оборони.

Що в Канаді поширюється 
мілітаризм, бачимо з того, що 
парлямент ухвалив 5. червня 
поверх 19 міліонів доларів на 
“краєву оборону”. З цего З 
міліони на цивільну авіяцію, а 
пів міліона дол. на навчання ка- 
тедів в^школах, яких є більше 
в Канаді, як в Британії, бо 140 Лорд-а в Ред Дір, Алта. Вона 
тисяч на 9 міліонів населення 
Канади. На мілітарну колегію 
ухвалено 375 тисяч дол. На 
військову авіяцію $1,669,694.

На департамент здоровля у- 
хвалено лише 657,000 дол. З 
того 270 тисяч дол. на екзамі- 
націю імігрантів в Британії.

Ці цифри говорять ясно са­
мі за себе, до чого йде в Ка­
наді.

. Розбився потяг з худобою.
Пять миль на захід від міста 

Портедж Ла Прейрі розбився 
17. червня сіенарський тягаро- 
вий потяг. Знищених є 8 ва­
гонів. Загинуло щось з дозші 
худоби, телят і свиней та то­
вару. Мабуть колесо вломи­
лось і це спричинило, що один 
вагон виколіївся, а інших сім 
звалилось один на другий за 
ним.

-------------- 1

рог китайських комуністів. Він 
присудив тисячі селян і робіт­
ників в Ганкові і Шангаю на 
смерть за приналежність до Ки­
тайської Комуністичної Партії. 
Він ненавидить влади селян і 
робітників та прилюдно тим 
хвалиться.

Згромаджують війська.

Після найновіших вістей з 14. 
червня націоналісти згромади­
ли вже між Тієнціном, а Пекі­
ном 380 тисяч жовнірів для 
дальшого наступу на Манджу­
рію. Вони очікують, що деякі

Це вже третий вішадок, дізму в Манджурії, який загро- , 
жує не лише манджурській , 
панській владі, але й япон­
ським впливам в Манджурії. Та 
поки-що Манджурія числиться 
ще китайською провінцією і 
Японія не може винищувати 
манджурських селян і робітни­
ків сама, як вона робить це в 
Кореї та в себе дома.

Міліони голодуючих.

Коли китайські мілітаристи 
воюють силами китайського 
народу один проти другого, 
полудневі проти північних, в

1 провінції Шантун панує стра­
шенний голод.

Американці збирають міліо- 
• нові жертву на голодуючих, а 
■ в ДІЙСНОСТІ! вони вибирають 

концесії в Шантуні на ріжні 
підприємства та за зібрані гро­
ші наймають голодних Китай­
ців сипати дороги, осушувати 
болота і інші роботи в тих кон­
цесіях.

Голод охопив около 10 мілі­
онів населення і Американці 
планують 10 міліоновий фонд 
для провадження допомогової 
акції. Американці говорять, 
що нібито Китайці самі волять 
цей спосіб розподілу допомо­
ги — себ-то вимінюючи свою 
працю за американські товари 
і поживу.

Експорт з Канади в Китай.

Торговельний канадійський 
ко.мішенер в
що вивіз товарів з Канади, я-|Н>ЧІ,і стовпи, 
кий виносив перед 8 роками 
один мілібн доларів, зріс за­
раз до 25 міліонів доларів. Є 
вигляди, що він ще більше зро­
сте, бо 60 міліонів Китайців 
має гроші купувати західні то­
вари.

Цеб-то китайська буржуазія, 
а нк-же з 100 мі.нонами ііро.іє- 
гаріяту? 1 (є і пояснює, чому

і комунізм росте в Китаю, хоч 
і винищує його і і ю іх

І Іролє гаріят не те не має
, але

мі- 
заявив 

журналістам, що стан засівів в 
Польщі, а особливо у Східній 
Галичині представляється ка- 
тастрофально. Причиною цьо­
го є довготревала суха зима і 
студене весняне веремя. Чер­
вона конюшина, ячмінь і ріпак 
вимерзли зовсім. Стан засівів 
пшениці є безнадійний особли- 
у Сх. Галичині. Жито дасть 
також дуже мізерний врожай. 
Врешті і на врожай ярини нема 
великих надій, так само як і на 
садовину, бо весняні примо­
розки уже у великій мірі замо­
розили цвіт розцвілих дерев.

ний молитвенник англіканської руській змелі, де - то недавно 
церкви, яка в Британії є офіці­
альна. Церковна влада цеї цер­
кви хоче завести деякі зміни 
відносно віросповідання. Ці 
зміни стоять в суперечності! з 
наукою і “свободолюбієм 
протестантизму. Тому бритій­
ські протестанти є проти цих 
“реформ”.

їх увижається назадницьки­
ми, подібними до католицизму, 
тому їх було відкинено вже раз 

манджурські генерали злучать-, минулої осени, а зараз парля­
мент відкинув другий раз. 
Англіканська церква є держав­
ною церквою в Британії і тому 
всі справи відносно віроспові­
дання підлягають парляменто- 
ві Британії.

Зверхність англіканської цер­
кви зачала агітацію за цим, 
щоби відлучити церкву від 
держави, а тоді позаводить та­
кі зміни, які зверхність схоче.

Знатоки положення уважа­
ють, що причиною агітації за 
змінами є зростаюче вільно­
думство і радикалізм в рядах 
протестантизму, а це бритій­
ській пануючій клясі не на ру­
ку і тому вона агітує за зміна­
ми в користь консервативізму і 
реакційности в церкві.

Арешт робітничого провідника.

Донесено з Сидней, Австра­
лія, що там арештовано про­
відника юнії кухарів, які пра­
цюють на кораблях, а які вий­
шли на страйк. Арештованиям 
провідника панська влада спо- 
дієсь розбити страйк. Страйк 
спричиняв корабельним ком-. 
паніям великі втрати.

Дістав добру заплату.

Австралійський летун, капі­
тан Кінгсфорд-Смит, який пе­
релетів із Злучених Держав до 
Австралії, дістав 50,000 дол. на­
городи за свій сміливий вчи­
нок.

засудили білоруських послів 
та інших громадян на довгі ро­
ки вязниці, а сотки арештова­
них селян, робітників та тру­
дової інтелігенції тримають в 
тюрмах до дальшого присуду.

З Берестя Литовського виї­
хала спеціяльна комісія, щоб 
розслідити цю справу.

Затроїлись самогоном.

Донесено з Стрия, Галичина, 
що в селі Домшани померло 16 
осіб, які пили на весілю горів- 
ку “домового виробу”, а де­
сятки других весільних гостей 
є небезпечно хорі від неї.

МАРЕВО НЕВРОЖАЮ
І ГОЛОДУ.

Підозріла слабість.

В Бялоподляску захорувало 
300 польських жовнірів на не- 
вияснену досі слабість, яка об- 
являється жолудковими корча­
ми, болем голови та паралі- 
жем. Ця місцевість є в біло-

Страшний гураган.

Европейські телеграми 
несли, іцо 12. червня страшна 
буря-гураґан навістила і зни­
щила місто Новогродек і око­
лицю спричиняючи багато шко­
ди. Сила вітру позривала да­
хи з домів, поперевертала де- 

Китаю заявляє, Ре1):1 і телеграфічні та телєфо- 
. Багато будинків 

і згоріло від ударів грому.

Розрухи в Варшаві.

| Іовідомлено з Варшави 
рез Лондон 15. червня, що в 
бійці, яка шіннза.іася між де- 
мопс гру ючимн мирно робітни­
ками, а поліцією, коли ця хо­
тіла розігнати демоне ір.штін, 
загину,іо 18 робіпшкіп та 12 . 
членів тайііої польської поліції. 
Ранених є 87 робітників та 40 
поліцаїв.

Видко, які г.іраз їй в цареий 
фашісіа Юзн 11і.іе\ деякого, 
коли в самій еіо.шщ Польщі 
І.ші речі ііюіьея. 11а Підкар- 
паї по голод, по містах, оезро- 
оітгч І іеж голод, .’Ііпи.і дохід, 
і.и гьін звороту Винна, тура- 

■ іапи, пошчи і г. д. ци цню.і 
аж "московських руй.ііп", щоб 

'її Польщі ііаеїлиии переворот?

Висилка худоби в Англію.

З Монтрсалу відновлено 12. 
червня висилку живої худоби 
до Англії, яка перестала мину­
лого року в квітні. Чи ця ви­
силка є пробна і чи за нею ніде 
друга, покищо не .шати.

Розвій авіяції. .

Зараз є и Канаді 20 приват­
них аііїяцііїннх клюбів, для я- 
КІІХ уряд дає по одному .йта. 
коні на кожного одного справ­
леного клюбом. Деякі вже о- 
держалп літаки під уряду. Во­
ші мають 636 членів. Авіацій­
на Ліга Канади, яка тими клю- 
бахш опікується,, має багато 
більше членства з самої багат­
шої к.іяси.

Папи не покладають тепер 
надії па великі армії, а иа 
ескадри льотчиків. Один льог-

I з поз­
ик сот-

Знайшли вже кандидата 
на президента.

Республіканська партія Злу­
чених Держав, яка є зараз при 
владі в тій країні, вже знайшла 
кандидата на президента рес­
публіки. На своїм зїзді в Кен- 
зас Ситі, стейт Мізурі, лідери 
тої партії висунули кандидатом 
на майбутнього президента 
Злучених Держав Герберта Гу- 
вера, секретара торговлі.

Секретар торговлі рівняєть­
ся міністрові торговлі в других 
державах. Гувер занимав цю 
позицію вже в двох кабінетах 

■— помершого президента Гар- 
дінґа і уступаючого тепер Ку- 
лиджа.

Республіканська партія від­
повідає консервативній партії 
в Канаді. В опозиції до неї сто­
їть демократична партія, яка 
відповідає ліберальній партії в 
Канаді. Як одна так друга ви- 
слугуються панам і за їхні гро­
ші удержуються. Для робіт­
ників в місті і задовжених фар- 
мерів вони обі до нічого.

Кандидатом на заступника 
президента вибрано сенатора 
Кортіс-а з Кензас. Вибір Гуве- 
ра і Кортіса означає цілковиту 
побіду фабрикантів над дріб­
нобуржуазними елементами та 
фармерами. Це означає даль­
ше звільнення багачів від по­
датку, а наложення нових по­
датків- на працюючу клясу.

Знищення гураґанами.

В Мек Кук, стейт Небраска, 
гураган знищив 12:' червня по­
верх сто будинків. Буря-тор- 
нейдо захопила площу пів ми­
лі широку змітаючи всьо по 
дорозі. Багато осіб ранено.

Подібна буря навістила 13-го 
червня місцевости Паят, стейт 
Аркензас знищивши 50 домів 
і Кавтон, стейт Оклягома, де 
загинули дві особи. Розмір 
шкоди великий.

Газетні вісти з Кензас Ситі : 
з 17. червня говорять, про ве­
лику бурю, яка навістила кіль­
ка місцевостей в стейтах Окля­
гома і Кензас. Знищені міста 
Блейр і Гендрік, в Оклягома, де 
загинуло 8 осіб. За гураганом 
прийшли зливні дощі з громо­
вицями і наробили багато шко­
ди. В стейті Кензас буря охо­
пила місцевости Гочинсон і Ем- 
порія. Тут згинуло багато жи­
вого скота на полі. Майже го­
тову до жниварки озиму пше­
ницю вимолотила буря. Шко­
ди поверх міліона доларів. 
Поверх 2,000 осіб лишилося 
без помешкання. Всі фармер- 
ські будинки на просторі 30 
миль знищені, в скіпки! В ін­
шій місцевості! поверх 3,000 о- 
сіб без даху над головою.

Платять воєнні довгії.

Державна каса Злучених Дер­
жав одержала 15. червня 90 мі­
ліонів 757 тисяч, 665 дол. як 
сплата воєнних довгій. Ці гро­
ші прийшли під 13 європей­
ських країн. В цім під Брита­
нії 67 міліонів 200 тисяч дол.

Британія казала своїм амери­
канським баикнрам купити а- 
мериканські державні боиди па 
свій рахунок і заплатила цю 
суму ботами. Американські 
банкирі тиші були Британії за 
робер і перевіз кораблями, за 
які бритійські иласинкп раху­
ють Американцям високі ціни, 
а опісля тими грішми сплачу­
ють їм иоєнні довгії.

Генерал пачкував шовк 
до Мексика.

. Іяре іо, Тексас, 13. червня.
■ І еиера.іа Хозе Альвареза, 

що був донедавна шефом ме­
ксиканського прези діяльного 
шіабу, формально обиинува- ____  _
чено в конспірації ііачкуианнн чпк потрафить зробити 
шовку до Мексика зі Злучених духу більше знищення, 
.Держав.
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ЧЕРВОНІ ФРОНТОВИКИ.
/

вбрані по
комуністів. Між ними багато

нашу-

На передмістю Косова після повені. Вода ааллпла обійстя.

і'х’ ■'

ровцям тоді, як/ зістапе прихо­
дів від заплачений Гарантова­
ної дивіденди. Зробіть ухвалу,

ренційпі, від яких є Гарантова­
на дивіденди і звичайні шерп,

питися:, а на його місце прийде 
комунізм, як вища форма су­
спільного розвою.

оступилася за чоловіком Г,ІЛИ і, 
в хату.

“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 20. ЧЕРВНЯ 1928.

З Фотелю встав товстий пу­
затий середнього росту і віку 
пан, адвокат Скінемґут, витер 
підковою хусточкою чоло і за­
чав:

ОРГАНІЗАЦІЯ КОМПАНІЇ.

ТАМ. ДЕ БУШУВАЛА ПОВІНЬ.

Так пише кореспондент пап­
ської преси про четвертий зїзд 
червоних фронтовиків, а можна 
з гори пріпіятп, що їхнє число мітіі мати заплату за нашу

І

ДР. ІВАН ОРОБНО
ЛІКАР І ХІРУРГ 

екс-реи лябораторія 
207 М05ЕК КТОЕВ ВіаЄ., 

Юізі 5ігееІ, Ейтопіоп, АІіа.

Нище подаємо дальший тяг образків, які показують нам 
страшні наслідки повені в Сх. Галичині, що сталася в наслідок 
зливи й бурі при кінні серпня й на початку вересня минулого 
року. Ці образки надіслав тов. І. Навізівський.

вона І того податків до ’ 
буде нам потрібно 
на Скіпемґут-а, 
1ІОВІТОЛ.

стараються перешкодити цему,
але це рідко коли вдається їм, 
бо всюди таких віч стережуть 
червоні фронтовики. х .

Сила червоних фронтовиків мусіло бути ще більше і ні- 
така велика, що уряд німець- і . ‘___ _______ ' __ . мсцькі папп в Берліні мали на­
кип мусів відкликати розпоря- году побачити силу організова­

ного німецького працюючого 
народу.

Німецькі фашісти пе відва­
жилися в цей день показувати­
ся із своїми відділами па вули­
цях Берліна.

Похід поперсд трибуну това­
ришів делегатів з поза Німеч­
чини тревав 5 годин. Кожна 
кольона переходячи салютува­
ла і це робило величезне вра- 
жіння та підносило настрій се­
ред делегатів Британії, Фран­
ції, Чехословаччшпі, Австрії і 
т. д.

Поза Радянський Союз Ні­
мецька Комуністична Партія є 

ко­
муністичних партій других 
країн. Вона в минулих недав­
но виборах веліла вибрати 54 
послів комуністів, які розкри­
ватимуть в німецькім парля- 
меіггі всі затії і цпгапства та 
шахрайства буржуазії і ні­
мецьких соціал-демократів.'

Папсько-льокайські часописи 
промовчують про цей здвиг ко­
муністів в Німеччині і далі 
клепчуть старе, що комунізм 
“упадає” па світі і піхто не по­
винен про пего думати.

Тимчасом їм на перекір ко­
муністична ідея росте і ши­
риться по цілім світі, бо такий 
час прийшов і теперішній су­
спільний лад, який звемо капі-

і __ 0, це зовсім поєдипча
справа, сказав пан Скінемґут. 

І Ухваліть в своїх статутах, що 
кожний шер має один голос.

-........ч маєте більше ше-

Зійшлпся паші там говорять: 
давайте, будем організувати но­
ве підприємство —. фабрику від яких дивіденди дається ше- 

“біскитів”.
— Якже її організувати? — 

питає один?

-- скрикнув радо Чіпка. - - Тепер я, Галю, не 
іце й член в управі...

разом зрадівши й злякавшись, скрикнула

- Далебі... вибрали, — хвалиться він.
-- Кого вибрали? куди? почувши останнє слово, питає 

Мотря, висунувшись у вікно.
Мене вибрали, мамо, в управу!

Мотря глянула прямо Чіпці в вічі, но виду в неї пробігла

магами. Він метнував сюди-туди; як той павук сплів, розкинув 
сітку; ловив кожне слово, яке йому треба... Нічого сам не по­
трапивши, він повернувся за порадою до свого давнього при­
ятеля Чижика, секретаря в суді. “Чи не було чого, ,братіку? чи 
не судився він?” — допитувався Шавкун. Чижик понюхав та- 
баки, чхнув, приставив пальця до лоба, подумав хвилин з пять, 
та й поліз у шафу з старими ділами. Перекинув одно, переки­
нув друге, заглянув у третє, в пяте, в десяте; натрапив слід; 
піймав нитку та разом з Шавкуном дійшли до клубочка...

— Найшли! — ускочивши в управу, скрикнув Шавкун по­
даючи:

“Д'Ьло обь покраж'із пшиницьі вь коморахи помйщика 
Надворнаго Совйтника Василія Семеновича Польскаго и о при- 
біеніи сторожа Деркача.”

Члени пороззівляли роти, повитріщали очі. Шавкун пере­
читав діло, по котрому “солдатскій синь Варениченко остав­
лені ви подозрйніи”. Управу' обняла радість, мов кожному з 
членів прибуло від того щастя. Як на те в городі лучився 
Дмитренко. його закликали в управу; зачинились; довго ба­
лакали. Усі вийшли, всміхаючись.

(Далі буде.)

Вилив ріки Л їм ниці наніс спустошення в селі ПІдлютім, громада Перегінсько.

ііхїїйхгмїїг. її:-”:. ,»-4 -їт т -
(Фоїчі рафії! І, I. Цапі ІІІЦ ЬКОІО.)

(Продовження.)
Посеред довгої й широкої салі стояв довгий стіл, накри­

тий червоним сукном, обмальованим, золотою гальонкою, з 
золотими китицями... За столом, на покуті, сидів предводитель. 
По праву руку від його Данило Павлович Кряжов, потомок 
того самого гетьманського полковника Кряжа, що вславився 
ні боями, ні походами, а тільки тим, що, як прикріпляли до 
землі підсусідків, він прикріпив не трохи своїх далеких роди­
чів, а разом з ними брата й сестру рідну... або й не він прикрі­
пив їх, а його жінка, та сама пані полковниця, що людям чере­
виками очі й зуби вибивала... По ліву руку від предводителя 
сидів Шавкун, городовий гласний. До його предводитель знай 
нагинався, а він йому шептав щось на ухо. Кругом столу обсі­
дали другі гласні, горожане її земляне. Тут було ціле “сонми- 
ще”, ціле кодло Польських. Тут були Совинський, Кривин- 
ський, Гаєцький, Митіль, — не було тільки одного Макухи: 
Порох таки його доїхав своїми ябедами: він тепер був під су­
дом, без місця. Між горожанами можна було бачити Лейбу 
Оврамовича^ орендаря пана Польського, а рядом з ним отця 
Дмитра, благочинного, що так менджував просительськими 
книжечками, як Дмитренко кіньми, за що кажуть, не раз су­
дився й у консисторії. Дмитренко, як не гласний, сидів окре­
ме, між панами, які приїхали подивитись на нове диво. На 
всю хату тільки два порожні стільці зосталися, та й ті, мабуть, 
дожидали когось з панських гласних. Чіпка сміливо опустив­
ся на один; за ним Лоза на другий. Пани-гласні ззирнулися. 
Хоч наші дукачі були в добрих синіх жупанах, а все таки та­
ка незвичайна сміливість колола панські очі. Для останніх 
гласних-селян не знайшлося місця за столом: спинами підпи­
рали стіну.

Після молебню та присяги, почались вибори. Радили ви­
бирати Кряжова, хвалили Совинського, розпинались за Шав- 
куна, намірялись пропхнути Гаєцького, Митіля.- Як не крутив 
уса Дмитренко, як не дивився на кожного, хто підступав класти 
білета не в сурдуті, а в свиті; а вийшло так, що ледве-ледве 
провели трох перших. На Шовкунові зробили невеличкий пе­
репочинок.

Як налагодились знову принятись за вибори, гласний Са- 
єнко, син сотниченка, попрохав “слова”. Панам було це не в 
дивовижу. Саєнко здавна чоловік неспокійний. Ще за Василя 
Семеновича він було не пропустить виборів, щоб не наговори­
ти, як казали про його, “сім мішків гречаної вовни...” Оже та 
вовна була для панів Польських гірше гіркої гірчиці. Нівроку 
розумний, гострий, як бритва, Саєнко не пропустив случаю, 
щоб не побрити своїх сильних родичів. Прості люде його лю­
били, як чоловіка, котрий не змовчить сильному й стане завжде 
в пригоді немощному. За те пани та Жиди- Саєнкового духу 
боялися, та й не дурно. Напакостить панові, придавить Жида, 
стало втіхою для його. Так оцей-то “ліберал”, як його звали, 
зняв тепер річ про земство... Обертаючись до панських гла­
сних, він доказував їм “всесословність земства”, довго й кра­
сно розводив їм про “інтелектуальную дєятельность”, котру 
вони, за “прошлі гріхи”, повинні були віддати “на олтар обще- 
ственного благополучія”. То повертався до простих гласних, 
нагадував їм про “рівноправність”, умовляв самим дбати про 
свої "інтереси”, про “народне благо”. А на закінчення, всім 
гласним разом радив вибрати членом в управу хоч одного з 
гласних-селян.

По хаті пройшов шелест. Пани здвигували плечима, хи­
тали журливо головами, шептали між собою. Мужики завору­
шилися під стіною, затупали ногами на однім місці, зглядали­
ся, мов питали очима один в одного: “А шо?! кого тепер?”

Предводитель, пошептавши спершу з Шавкуном, а, потім 
з Кряжовим, задзвонив у дзвінок і, оглядаючи селян, голосно 
запитав: хто хоче вибератись?

Шелест по троху стихав. Предводитель запитав удруге. 
Усі мовчали, тільки ззиралися.

— Ось хіба Варениченко... — якось несміливо, крізь зуби, 
процідив старшина з Пісок.

На його глянуло сто очей; глянув Дмитренко й затулив 
рукою свого рота: “мовчи, мов, нескребо!”

— Якого Варениченка? — волею-неволею вимовив пред­
водитель.

Ось!... ось!... — почулось з-під стіни кілька голосів, тика­
ючи пальцями, де' сидів Чіпка.

Він почервонів. Усі вставились на його очима.
— Ви желаєте? — спитав його предводитель. '
— Та коли людська ласка, та панська воля, — відповів 

Чіпка, підводячись, — то й про мене...
Голос його тремтів; лице горіло; очі світили радістю.
Пустили на голоси: вибрали Чіпку. Далі, розгарячившись, 

вибрали Саєнка в губернські гласні.
Вибори скінчилися. Селяне пороз’їздилися по домівках 

Пани забенькетували в городі.
/Вернувся Чіпка до дому. Галя побачила в вікно, вискочи­

ла з хати.
— А що?
— Усе гаразд, 

тільки гласний, а
- - Не вже? - 

Галя.

нам роскаже.
— Ні, ні, каже пап Новітол, 

не я вам роскажу, мої ланове 
товариші, а пап адвокат Скі- 
пемґут, якого я запросив нав­
мисне па наші збори. Віп є 
відомий корпораціпішй “лоєр” 
і він пас всіх поучить, як. це 
зробити, щоб по нДрушити 
славних законів “нашої вели­
кої батьківщини” а рівночасно 
робити добріш бизпес.

— Просимо, просимо, пане 
Скінемґут — залупало із всіх

ки, голубку-надію давнє забути її слід його загладити... А вий­
шло так, що де знайшов пошану,-там згубив спокій і... долю!

' Вибір його в управу, зроблений під гарячий час, без пора­
ди, без розмислу, нікому не був милий. Козацька старшина 
на Чіпку скоса дивилася. Писарям та головам заздро було, як 
таки москальчук, ще недавній голодранець, волоцюга, ледащо, 
посівши за жінкою багацтво, вискочив у люде, між пани, куди робітників і бідшіх 
вони перлися з самого малку, що їм снилося й ввижалосй, та 
не сталося! Пани оханулися, як уже вибрали. Стали вони один 
одному жалітися, який тепер вік настав, що свій брат дворя­
нин' братається з “хамом”, та ще підводить до того й других. с .. ....---- __--------------------------------
сором ділом}/ повітові... Товариші по управі вважали такий ви­
бір тяжкою для себе обидою, залякували де-кого з панів, що, 
коли на те пішло, то вони всі покидають управу: нехай заправ­
ляє сам! А Шавкун ломав уже голову, нишпорив по товста- 
лезних томах законів, чи не знайдеться чого, щоб випровадити 
з управи члена, котрий, як він боявся, міг стати йому на пере­
меті, шкодити, не допускати просувати лапу до земських гро­
шей.

матиме великі 
поста- 

щоб ми не платили від
4 УРЯДУ- Тут 

1 порада па-
иродовжав пан

-- Гаразд, гаразд, хап буде

ЧЧ'Іі! 1ІП /ПННІІ ж. а • •’.<««.< * • ___

Але пане Скінемґут,
-.......... 4 Ш‘‘. чи ми повнішії — Тепер треба “укоисгиту-

. , _ шерів I опатися”, треба. вибрати заряд
ЧИ неї їх відразу продати, чи;панове, і замовиш ірукогіпі 
•’ччие часті., а решту тримати ііч’Р». Щоб збільшиш “добро- 
в касі. -- иоешітац пан ІІові-Т'Ут” в Канаді. 1
тол, маіібу гній презпдент-ме-1 ‘'Ск-ініп ”

Наново, це-ж простий ро- і ~— ---------- ---------------
аум говорить, що ідіеба мати не-1 овес на продаж.
лику капіга.іізацію — багатої Кома- -> *
ТИХ інерів _ а.іе продається їх!пег біч. МаГХ кої
аіпічайно меїшіе, оті.іькіі, екіль-іхаП 31 о-юсіпкся на адрес: 
кп треба дійсного капіталу на і 8іи(.чкі
розцочаггя бпзносу. | С^) ЇУіппіред Веаеіі, Мап.

Будь ласка, пане Скінем-і 
іу г, поясніть нам ще, як ми ма-1 
ємо поступити, щоб згромадц-і 
ти під люднії потрібний капі-! 
тал, але мати контролю в єно-, 

, -з пай Скімер | 
майбутній секретар компанії. ’■

рів, коли в пас пема капіталу?
__ Теж дуже проста справа. 

Ви-ж організуйте компанію, пі? 
Піхто не може очікувати, щоби 
ви робили це безплатно. Це-ж 
ви підносите країну, збагачу­
єте індустрію, даєте заняття ро­
бітникам, збільшуєте попит на 
фармерську пшеницю, отже є 
цілком слушно, щоб ви мали за .
це заплату...

— Єс сер, справді', ми по-

Скільки з цих соток тисяч ци- 
вілів, які вітали попад сто ти­
сяч червоних фронтовиків, при­
знає себе до комуністів, годі 
сказати, але мабуть воші сим­
патизують з червоним прано- 

Шавкун, битий жак! Недаром він посивів, сидячи над бу- блять де віче, німецькі фашісти ром”.

док, яким розвязував цю орга­
нізацію. ,

Величавий З’їзд.
Про останпій з'їзд червоних 

фронтовиків шипе папська пре­
са (Лондон Тайме), що “де­
монстрація червоних фронто­
виків, як звичайно, була вража­
юча. Тіші колишніх німецьких 
володарів, якщо вони дивили­
ся з бувших своїх апартамен­
тів на Люстґартеп-вуліщі, де 
колись ясніли браві уніформи 
пруських жовнірів, мусіли гля­
діти з ріжпороднпм відчуван­
ням па комуністичні кольоші, 
які переходили та уставлялися наїіспльпіша із всіх других 
на площі з повіваючими черво­
ними прапорами, з ріжнимп 
написами як “Померанія”, “Ба-, 
варія” і т. д. та кожний пра­
пор прибраний в чорну стяжку 
на знак жалоби по комуністі, 
якого вбила поліція поперед­
нього вечера”.

“Червоні фронтовики всіля­
кого віку, від дуже молодих до 
старих приїхали з кінцем тиж­
ня до Берліна спеціяльшши 
потягами та із усіх частей Ні­
меччини. В Берліні очікува­
ли на них около три чверті! мі- 
ліопа робітничого населення та 
вітали їх грімко із сходів му­
зею, катери та бувшого цісар­
ського помешкання”.

“Ці кольони машерували під талістпчнші, буде мусів всту- 
проводом своїх музичних ко­
лективів і всі члени давали до­
каз знаменитої дисципліни.

Недавно відбувся в Берліні, 
Німеччина, зізд боєвої органі­
зації революційних німецьких 

. __ і селян__ ____ ,
червоних фронтовії- туї бувших володарів та підпо-

'еЛЯ1ІИ ссла Псрегінська, повіт Долина, сходяться перед будинок гро- 
шдського уряду, для отримання допомоги. (Фотографія т. 1. Навізівського.)

яте.іі! На світі нема нічого 
неможливого, як людина хоче. 
Я розумію від вашого пана По- 
иіго.і, якого я високо ресиек- 
тую, що у пас є замір виложи­
ти фабрику біскії» — тобто бу­
динок, п йому відповідну мишії- 
иедію, при помочі якої наймані 

І робітники иипіка.тіі.б біскп — 
| цю смачну поживу, на яку нею- 
і Дії ч попит, наві ть п наших до- 
І мах п.іс він поінформував 
' мене, що у нас нема потрібних 
! фондів, нема досить каціга.іу. 
■К .пиие трохи на самі організа­
ційні коні ги.

і Цс маловажне. Між діоді.. 
| ми гроші и. Деякі люди ща­
дять і мають гроші. Вони хо­
тінь вложцти їх в иоп.татіїі під- 
прнємсгва. Отже грошей лег­
ко дістати. Надрукуйте шерів. їх руках, аагшюрїш 
’Зробиь двоякі шерп: префе- - *

добро робити; грів у серці сам собі, нишком, потай уже й жін-
| ПАНАС МИРНИЙ. і

Хіба ревуть воли, |
і як ясла повні?
і Роман з народнього життя на Україні. |

так званих 
ків.

Про Німеччину (всі знають, 
що це високо вишколений і 

Сталій нарікати,на Саєнка, іцо це він так зробив на глум, на організований народ. Тому 
~ ’--------- ■' перед чотнрома роками німець­

ка Компартія подумала з’орґа- Австрії, де він є заборонений, 
нізуватп червоних фронтовиків 
па військовий спосіб, щоб в ра­
зі атаку німецької буржуазії 
мати захорону. Крок дуже 
практичний і корившій.

. Коли німецькі комуністи ро-

Мотря глянула прямо Чіпці 
нерадісна смужка.

1 на що воно тобі, сину, з панами водитись? каже 
попа журливо. Ще, не дай, боже, підведуть як... Самн-ж по- 
ховаються, а тобі буде...

Не бійтесь, мамо: не подамся! заспокоює її Чіпка 
Ще нстршпеш куди... своє, таки Мотря.
1 Інші о ви, мамо, »ІК II бачу, не знаєте. відказує без гні- 

і'У ‘пкп На Те їх воля,.. А може я, мамо, люднм'у пригоді 
стану,,, добро яке зроблю..,

1-і. вже сину! Ти один, а їх скільки...
Однії, та добрий, 

всміхаючнгь, пішли обоє

в нашім місті мешкають, — 
являться на річні збори.

_Не зла порада, підказав 
пап Ричсон, але якже-ж нам

— В пас є пан Новітол, він що шерп мають мати напис 100 зробимо. Я вношу, щоб 
доларів, а продавайте їх за ЗО, 
40, 50 або 60 до.чарів. Скіль­
ки уважаєте. Дальше ухва­
літь, що кожний, хто купить 
три преференційні шерп, ді­
стане в додатку один звичайний 
шер.

Бачите, кожна людина хоче 
стати скоро багатою і коли ви 
продаєте її стодоларового ше- 
ра, скажім за 40 доларів та Га­
рантуєте семпіі процент від 

ото доларів, а в додат-|ша компанія

к}тів салі, в якій паші зібра- чайний шер, при закупні трьох1 ратися,
•ИЮП- ПРСіЬеИеПиІЙІПІХ- іпопіи „...... ; ....

замінить свої ощадностп 
ші шерп, от і у вас 
Дуть!

— Чесне слово, мудра пора­
да, обізнанея шш Ричсон, май-: шеровцем. Жити і’

- . ------ — ; ■ /'Ній це чесне прави-
Яаиюфекчерінґ Компанії. І Ж гідне сипів великого паро- 
\ч,. ........ і’,.:,.........™ по. ;ду і слинної країни.

ясніть нам ще, чи ми повніші! — Тепер треба “укоисгиту- 
шідрукувати багато тих і" '--:с ..... ' *

всі їх відразу продати, чщ виново, і

пращо коло організації нової ., 
компанії, еказав пан Ричсон до 
папа Скімера, штовхнувши йо­
го добродушно в бік.

— Ви повинні ухвалити при­
знати собі заплату за свої тру­
ди — продовжав Скінемґут — 
але що кеш у вас в компанії не­
ма, ви повинні заплатити собі 
піерамп. Наприклад пан Но- • 
вітол повинен мати па $25,000 
шерів, бо він є душею організа­
ції і він має подбати, щоб нове 
підприємство було доплатне. 
Пап Ричсон, пап Скімер і пан... 
ну, словом, всі панове, що тру­
дяться коло добра нового під­
приємства, повинні мати запла­
ту в шерах.

— Славно! Сла-а-а-вно! — . 
кричали всі присутні. Треба, 
щоб компанія заплатила нам 
за нашу щиру працю. Робп- 
мо-ж велике патріотичне діло. 
А що нема грошей, так хай на­
ша компанія заплатить нам ше- 
рами. Ми будуємо країну'!

— Славно! Гурей!
Слухайте далі, панове — ска­

зав адвокат Скінеміу'т. Якщо 
є рішення, що кожний шеро- 
вець, який набуде три префе­
ренційні шерп, має право иа 
бонус одного звичайного шера, 
так тоді і ви, заплативши собі 
шорами за вашу працю для 
добра цеї країни, маєте повне 
і ійбеїіорпме право впаспгну- 
ватп собі в книжках компанії 
по одному звичайному шерові 
від кожних трох преференцііі- 
ипх шерів. Отже, наприклад, 
мій приятель Новітол, маючи 
2,500 шерів на 100 дол. кож­
ний має право на 833 звичай­
ні шерп. Разом 3333 шерів і 
сам один стількп-ж голосів.

Гурей! Славно — кри­
чали зібрані промотори нового 
підприємства.

— Слухайте панове, відоз- 
вався шш Новітол, шш Скінем­
ґут дав пам знамениту пораду. 
Ми і законів нашої славної 
країни не парушпмо і бизпес 

.- , і за це 
дати йому теж заплату — зро­
бити його нашим шеровцем 
заплативши йому 100 префе­
ренційних шерів по 100 дол. 
кожний і 33 звичайних. Окрім 
цього піп стає нашим лоером 
па завжди і переводить 
інкорпорацію в Оттаві.

— Ми всі за цим!
— Бачите, панове, я споді­

юся робити такий шалений биз- 
пес з біекадш, що за рік-два на- 

повішх сто доларів, а в додат-іша компанія 
ну ще даєте за дармо один зви-! зиски, отже треба буде

преференційних шерів, 
. _.і за ва-
гроші бу-

За деякими відділами йшли Тоді ви, що „„^плпюєте 
цивільному гурти рів в своїх руках, контролює - 
МІЖ ИЖ.Ш КОМИЯНІЮ, бо ДЄЯК1 ДрібШ Ш--

жінок, які часто висмівали ста- ровці, головно, якщо вони я
.. > __  _ _ ____ Т-Г-Їттггл. т, ТТПТТТ1ИГ М1Р.ТІ МРШКаЮТЬ. ИЄ

сили комуністичні оклики”.
■ “3 місцевостей від моря 

прибули “Червоні матрози”,---- ------- . _ _
був також зарепрезентований придбати собі більшу чи&ло ш.^- 
“Червошш боєвігіі фронт” з
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ВИГЛЯДИ ГОДІВЛІ ФУТРОВИХ ЗВІРЯТ

УЧІТЬСЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ!

еле-

бри-

ні до продажі пулевому това- 
одна 

колька, в бік наших визискува­
чів і один крок до висвобо- 
дження від визиску.

І
Попит на футра.

Далеко менше труднощів, 
як з мясом, є із продажжю фу- 
тровпх шкір і про це власпе 
хочемо поговорити прп помочи 
фактів.

Найбільшим ринком па фу­
тра являється зараз Північна

І 

ви пе малп-б їх, бо винайдено 
процес виправляти їх добре 
так, що шерсть не випадає.

Хто повинен це робити.

В Канаді є околиці, які на­
даються знаменито до годівлі 
ріжних футрових звірят і в де­
яких випадках поєдпнчі особи 
і гуртки та( 
взялися за годівлю цих звірят, 
але це ще далеко не вистарча­
юче і всякий має ще добру на­
году взятися до цеї галузи го­
сподарства з добрим успіхом.

Успіх залежатиме пе від умо­
внії ринку, бо ці умовиші є 
сприятливі—пересичення рин­
ку футрами ще далеке, а попит 
росте — аі, 
єте використати нагоду і взя­
тися вміло і витревало до го­
дівлі футровпх звірят.

До цего повинні братися е- 
нерґіппі молодші люди, радше 
такі, які вміють по англійськії 
читати і писати, щоб могли вш 
корпетувати багату англійську

(25) 

ї з

пя такого мяса в часописах, ле­
тючках і т. д. Це вже справа 
деталлю і кожний мусів би сам 
за цим глядіти, як впровадити 
свій продукт між покупців, чи 
ходячи ві дхати до хатп, чи на 
маркеті, чи в який інший спо­
сіб. 

свіже та чисто опановане мяео 
а кріликів, водних щурів, бур

МУНІЦИПАЛЬНИЙ ДІСТРІКТ 
СМОКИ ЛЕЙК Ч. 576.

Оцим дається до відома, шо 
наколи всі залеглі такси з ми­
нулого року 1927 на кожному 
кусникові землі, які є в цему 
муніціпалі, не вплатяться перед 
першим днем липня ц. р., так з 
цими землями поступиться пі­
сля припису “Текс Рековери 
Ект” з 1922 року з заміром о- 
держати цертифікат контракту 
на дані землі на імя муніціпалу.

Н. В. Ґавінчук, 
секретар.

ці. Водночас пули стараються 
спопукатй провіїшіопальні уря­
ди персвесрг експерімент, в 
яких околицях західних про­
вінцій найліпше сіяти певні

писан-
> Уря- 

.75 
1.00

ке- 
сто- 

в гарну чер- 
і .75

і в Саскечевані і в тих провій- торах більше збіжжя, 
ціях фармері дістали пересічну 
ціну за овес ч. 2 Сі-доблю 
60% цента за бушель, за ячмінь 
71% цента за бушель, за жито 
97% цента бушель, а за 
$1.92 за 1926—1927 рік.

Пересічна ціна.

Чи всі ви розумієте, що то 
є пересічна ціна?

Як ви продаєте нині своє 
хлібне зерно в приватних пан­
ських компаніях, ви привозите 
це зерно до елевейтора,’ там 
його важать і зсипують, а а- 
гент обраховує вам бушлі і ви­
писує збіжевого чека, якого ви 
міняєте в сторі чи в банку і на 
цім ціла продаж скінчилася..

Панська компанія заплатила 
вам згори певну ціну і може 
від тої хвилі робити з зерном, 
яке від вас купила, що хоче. 
Може тримати його в засіках, 
може заладувати в вагон і ви­
слати далі, а може і на місци 
перепродати кому іншому. 
Панська компанія може заро­
бити на тім зерні, скільки хоче, 
скільки їй вдасться, а ви з це­
го її.зарібку нічого більше ке 
дістанете. Ви раз зерно прода­
ли і на цьому ціла трансакція 
покінчена.

Не так з пулевим членом. 
Він не продає до пулу. Він ли­
ше передає пулевому товари­
ству до продажі, а воно пере- 
берає зерно від фармера і ста- 
раєсь якнайліпше продати для 
него. А що фармер мйє видат­
ки і йому зараз потрібні гро­
ші, проте пулеве Товариство 
дає йому певну скількість гро­
шей за бушель, так звана по­
чаткова заплата. Опісля пуле­
ве товариство продає пшеницю 
і дає дві додаткові тимчасові 
доплати та врешті, по жнивах, 
■останню кінцеву доплату.

Не робить ріжпиці, за яку ці­
ну пулева організація не про- 
давала-б наше зерно, ми всі ді­
станемо однакову ціну, за та­
кий самий грейд пшениці. Пу­
левий з,аряд додає при кінні 
кожного пшеничного 1

І 3 области господарства і науки. 
НЕ БУДЬМО СОБІ ВОРОГАМИ. 

ледве чи цего року вже збереть­
ся па сесію. Мабуть зміна 
збіжевого закоиа чекатиме ще 
один рік.,

Смит сказав, що з пулевої

чинники, які роблять 
пшеницю ліпшою або гіршою. 

Після його думки в кожнім 
нормальнім році пшениця є 
добра і повинна приносити

Єео. Пик
69 ЗиіЬегІашї. Аме., 

М’іппіред, Май. :
*ЛППШІШРтпПІ1І11ШШШ1Ш1РПіііпіп»тпіППиППіпігпттп»>

ПОСИНИТЕ ШКІРИ І
| до виправи на гарний чорний Ц 
| І червоний ремінь, на лейсн, на І 
| сировець і на накривала (робс). Н 

За добру роботу ручу. Пишіть п 
по інформації і ціни. Посилай- н 
те шкіри на таку адресу:

УОККТОИ ТАККЕЖУ |
Р. О. Вох 45,

Уогкіоп, Зазк. |

літературу па цю тему та пе­
реписатись, як треба, з иайбли- 
щою урядовою дослідною ста- 
цією та рільничою школою.

Література в укр. мові.

Тому, що пас часто запиту­
ють про літературу в україн­
ській мові про годівлю водних

раз вища, отже один продає 
ліпше другий гірше, а це є не­
справедливо. Навіть тон фар­
мер, який не змушений довги­
ми продавати своє збіжжя 
в осенні, коли воно звичайно 
дешевше, навіть він ризикує, 
тримаючи його до весни, бо 

_____ _ якраз того дня, коли він його 
і”видерти цей продукт від привіз до елевейтора, воно мо-

щурів, бобрів, борсуків, Америка, головно Злучені Дер­
жави, де жіноча мода ввела до 
жіночої ноші багато' застосо­
вані, дешевих футер. Навіть 
літня жіноча ноша окрашена є 
багато футрами.

Дурне воно, це факт, в літі 
... . ви

зробите? Мода! Вона сильні­
ша за постанови і декрети та 
закон..

Перед війною Злучені Дер­
жави імпортували на 15 міді- 
онів дол. ріжних родів футро­
впх шкір річно, в 1927 році

ФАКТИ ПРО ПУЛ.
Пулеве товариство дачо за­

робити канадійським банкам 
близько 1 міліоп 900 тисяч до­
ларів за минулий збіжевий рік. 
Це є головно процент за гро­
ші, які пул виплачує фарме- 
рам через елевеіітори в формі 
“ґрейн чеків” при вивожешпо 
збіжжя.

Пулеве товариство дало за­
робити канадійським залізші-» 
цям за перевіз пулевого збіж­
жя більше, як яке друге під­
приємство в Канаді. Таксамо 
заробили від пулу найбільше 
перевозові корабельні компанії 
па Великих Озерах.

Перевіз пулевого збіжжя з 
Форт Впл’ям до портів прп 0- 
кеані коштував поверх 12% мі- 
іоігів доларів за останній збі­
жевий рік.

Орудування в приморських 
портах і перевіз до Евроші та 
інших частеіі світа коштували 
поверх 10 міліопів доларів.

Асекурація коштувала по­
верх одного міліопа доларів.

Річна оплата всім людям, 
яких пулеве товариство за- 
трудпює, виносить поверх чо­
тири міліоїш доларів.

За час свойого існування пу­
леве товариство виплатило між

*
З пагоди Міжнародної Пуле­

вої Конференції в Ріджайпі 
.брптійські кооперативні това- 
ритва вислати до Канади своїх 
репрезентантів розглянути на 
місци, як стоїть тут справа з 
ґрейдуваниям та пулевою про­
дажжю зерна.

Воші переконалися, що пу­
лева організація не стремить до 
монополю і високих цін, щоби 
визискувати покупця, але ли­
ше до взпекапня для фармерів 
слушнішої ціни, як приватні 

компаніям, спекулянтські компанії плати­
ли.

Брптійські делегати, повер­
нувши з Ріджайнп, мали в Він­
ніпегу засідання з радою збі- 
жевих комішеперів, яка нагля­
дає над ґрейдуваниям. Деле­
гати привезли з собою пробки 
пшениці, яку воші отримали з 
корабельних ладупків за остан­
ні 3 роки. З тих пробок воші 
доказували, що кожного року 
ґрейд бучі інакший.--. Напри­
клад в ч. 2 нортерп було бага­
то білявого, жовтявого і іншо­
го зерна, яке цілком не відпо­
відає ч. 2. портери.

Двояке ґрейдування.

Читач певно тямить, що ми 
писали про те, що в Канаді 
під панською владою існує 
двояке ґрейдування: для фар­
мерів одно, яке є строге і нев­
молиме, а для збіжевих спеку­
лянтів друге, яке позволяє на­
мішати при ладуваншо на ко­
рабель всіляких ґрейдів і зро- _____ ___ ___
бпти з тої мішанини добрий окрім скількостіГбілка є ще*й 

тійським кооператвам та ін­
шим покупцям Европи.

Від фармера компанії бе­
руть добру пшеницю за кеп­
ську і платять йому за кєдську, премію на європейських ріш-

ках. Брптійські кооперативи 
готові кожного разу заплатити 
премію за добру пшеницю. 
Длятого ґрейди повинні бути 
сталі і в кепських роках пше­
ниця повинна ґрейдуватпся пі­
сля стендардових ґрейдів з до­
брого року.

Припімнув суперника.

Смит звертав збіжевпм комі- 
шенерам увагу ще на іншу сто­
рону образця. Він сказав, що 
Канада мусить забувати, що 
зараз йде розбудова радянсько­
го рільництва, в якому впрова­
джують теж літні сорти пше­
ниці та рік річно збільшують 
продукцію такої шпеппці.

Радянська пшениця, голов­
но озима теж червона ( тверда) 
і має в собі високий відсоток 
білки. Тому можна домішу­
вати її до гірших сортів і ми 
лоти добру муку а такої міша­
нини.

Досі млини кооперативного 
товариства в Англії та в Скот- 
•інндії вживали від 75 до 
80 процент кани (іііеької шиє- 
ниці, але якщо ґрейдувашш в 
Канаді буде йти далі таким хо­
дом, як за ос танні три роки, то 
бриг, кооперативи пошукають 
деін де за червоною пшеницею.

Нічого не буде цего року.

Збіжеві комішеиерц заяви­
ли, що воші не в силі нічого 
зробити вже цего року, бо ли­
ше- парлямент може змінити, 
збіжевий закон Канади, а пін

НА ПРОДАЖ 240 акрів землі в Ар- 
бака, Ліан. 80 акрів окремо, на яках 
є побудована: хата, стайня на 25 шутк 
худоби, 2 шпіхлірі, пекарня, керніщя. 
Виораної землі є ЗО акрів. Решта 
землі добра для виробу. Фарма об- 
фенсована дротом. Продам дуже де­
шево, бо їду до старого краю. За 
дальшими інформаціями вдавайтесь 
на адресу:

гло подешевіти.
Пулевий фармер цего ризи- 

ка не має, бо він дістане пере­
січну ціну з найліпших світо­
вих ринків, його пулевий за­
ряд глядить за цим, щоб про­
давати тоді, коли є вищі ціни 
і тоді, коли є добрий попит. 
А добрий попит завжди озна­
чає добрі ціни.

Не лише те, але пулевий за­
ряд дбає про те, щоб витво-; 

хлібне зерно, рювати добрий попит. Пул не 
не лише пшеницю через те то-; дає на світовий ринок багато 
вариство, тоді т-во могло-б 
встановляти мінімальну ціну.

Зараз є нагода для фармерів 
віддати під пулеву контролю 
не лише- пшеницю, але й всяке 
інше зерно під так званий 
“корз ґрейд пул” (пул грубіло­
го зерна). Албертіське пулеве 
товариство взиває всіх своїх 
членів, які підписали контракт 
на пшеницю, підписати тепер 
другий контракт на овес, яч­
мінь, жито і лен. Пул на груб- 
ше зерно існує вже в Манітобі

скажім беруть ч. З і 2 за, 4 і З 
або ще ппще. Мішають це і 
опісля продають все за ч. 2 
портери, бо збіжевий закон ка­
же, що це можливе. Напри­
клад цей закон говорить, що в 
ч. З портери має бути лише 45 
процент доброго, здорового, 
повного, червоного зерна, а ін­
ше яке вдасться та попаде під 
Руки.

Себ-то закон так говорить 
відносно ладунків на корабель, 
отже коли пшеницю висипу- 
ють з великого елевейтора до 
корабля, але пробуйте ви про­
дати таку пшеницю за ч. З 
портери до компанійного 
вентора па преріях!

Фармері невдоволені.

Головний купець для 
тіпеькпх кооператив В. Смит 
заявив раді збіжевих комішене- 
рів, що пін говорив а багатьо­
ма фармерами в Ріджаііні і всі 
поїш не вдоволені теперішнім 
способом ґрейдування.

Невдоволені ним і бритій- 
еькі кооперативні товариства, 
бо иока.іплоеь, що ч, 2 портери 
з 1926 р. було пище, як ч. 2 
портери 1925 р., а ч. 2 портери 
а 1927, іиице як ч. 2 портери 
1926 р. Цегорічпе ч. 2. иор- 
П»рп є що нпще, як минуло­
річне.

О'іпн а комішеперів, Робін- 
еон, еингав Смига. чи він був 
би за гпм, щоб кападійеьку 
пшеницю пробувати продавані 
після екількоеги білка в ній.

ЩО ДУМАЮТЬ В БРИТАНІЇ ПРО М- мдиьв пиищж 

Кожний Українець повинен учитися англійської мо­
ви, без котрої тяжко тут поводиться.

Ми маємо на складі підручники українсько-анґлій- 
легко можна вивчитися по англійськії без

т. п., хочемо сказати, що в укра­
їнській мові таких кппж’ок не­
ма в Канаді, бо Українці Ка­
нади, па жаль, пе випродукува­
ли між собою ані одного фахів­
ця по цім питанні, щоб він міг відміни пшениці, 
написати порядну поучаючу Г 
книжку на ці теми.

Тому паш клич є: давайте
від1 того, чи ви вмі- дітиіі до рільничих шкіл, бо 

тут воші вчаться продуктивної 
корисної дчя загалу праці і це стремліпня випробувати 
не так багато коштує покінчи­
ти таку школу.

Нам треба фахових людий в 
кожній ділянці рільництва і 
спокревпепих з ним галузів 
пародпього господарства.

но, що пули стараються впли­
нути па фармерів — пулевих 

___  ____  _________ , , членів, щоб сіяли лише певні 
спеціяльні компанії звірят, пчіл, домового птацтва і сорти, які випробувані, як твер-

Взагалі останніми роками 
звернено увагу па це, що в пре­
ріях завелось багато відмін 
пшенпці, деякі дуже непожа- 
дапі для експорту, і є тепер 

лише 
найліпші відміни та лише їх 
сіяти, а всі інші занехатп.

Всі ці уваги треба брати на 
увагу і читачам "Фармерсько- 
го Життя”, бо серед укр. фар­
мерів в Канаді під цим згля- 
дом є дуже погано. Ви знайде­
те в пшениці деяких україн­
ських фармерів сто ріяіних від­
мін: одна сиплеться з полови, 
ипша цвпте, одна червона 

_ 'тверда, друга біла, самий 
крохмаль, хіба свині годувати 
ним, а пе печи хліб.

На вивіз в чужину така пше­
ниця пе надається. Тому кон­
че треба розвести доброї пше­
ниці.

світовий ринок багато 
пшениці, чи іншого зерна, на 
раз. Нічого подібного! Він 
дає по трохи і європейські ім­
портери ніколи не знають точ­
но, скільки він вже продав,'а 
скільки він ще має в елевеи- 
торах. ,

Важність зосередження.

Чим більше елевейторів пул 
матиме, тим ліпше для нар, бо 
не лише, що це наші власні еле- 
вейтори, але наш заряд може 
перетримувати в тих елевей- 

, якщо на 
него нема слушної ціни. — Або 
платіть панове слушну ціну за 
нашу пшеницю, або хай вона 
буде в елевейторах, а ви як 
“зголоднієте”, ви її купите і 
дасьте ліпшу ціну, як тепер 
даєте — каже пулевий заряд.

І це ще не все, бо й сама 
продаж пшениці громадою ко­
штує нас дешевше. Ми плати­
мо нашим сейлсменам грубі 
гроші, так, це правда, але за 
це вони продають міліони б}'- .ний фунт, кожна штука, відда- 
шлів нашої пшениці. Вони за 
ті самі гроші могли-б продати риству,' це один удар, 
ще раз стільки міліонів. Ска­
жім, пулева централи в Вінні­
пегу, продає 200 міліонів буш-

доларів в рік! Так як останні­
ми часами Індія не може наси­
титися сріблом і імпортує його 
в величезній екількоетії, тик 
Злучені Держави но можуть 
наситися тепер футрами. бо і 
куховарка, і стенографістка, і 
фармерка. і робітниця хотнть 
поспій футра і прикрашену 
Фуіром одежу.

Фабриканти жіночої ноші 
иріідумуюп. щораз то попі і(юр- 
ми тої "прикраси" і гак ппгво- 
рююи. щораз то збільшений по- 
чпг за ‘(ешепими футровими 
шкірами.

Ще до минулого року ніхто 
не хотів купиш шкіру з біло 
го зіиіцн (китои геіі і робіт), я 
кнх н преріях є подеколи вели 
ке число но корчах і лісках. 
Піші иродаеь'ге кожну, скільки

ські, з котрих 
учителя.

Новий Великий Українсько-Англійський Провідник або 
Самоук, з котрого легко вивчитись говорити, чита­
ти і писати по англійськії з вимовою і без помочі 
учителя. Ціна  $] -0 
Ціна в оправі ............... ..............

Українсько-Англійський і Англійсько-Український 
шенковий словарець, около 43,500 виразів, 448

- рш Друку, з граматикою, оправлений г -  
вону скірку, можна носити в кешені. Ціна

Українсько-Англійський лнетівник, підручник до п: 
ня всякого рода листів: любовних, бизпесових? 
довіїх шісьм, контрактів, оголошень. Ціна' 
Ціпа в оправі 

Українець в Америці, малий підручник до вивчення ан­
глійської мови. Ціна 

Словар чужих слів, яких уживається в українській мові 
а які не є зрозумілі для кожного, в оправі 2.00

Українсько-Англійська .Кухарка. Нова кухарська, дуже 
підручна книжка для кожного, хто хоче навчитися 
смачно варити чи печи. Більше як 450 ріжних по­
рад. Ціна 
Ціна в оправі *................. ’

Маємо на складі також польські і російські пі тоги 
ПИКИ англійської мови. іоиікьм шдруч-

Маемо па складі великий вибір літератури ріжних 
видань, старокраєвих і тутешніх. ’ Р*жних

В нас є шкільні книжки і музичні інструменти, най­
новіші українські рекорди, Грамофони.

Катальог па бажання даром.
Пишіть і шліть замовлення до:

яле тяг • иі<КЛШІА1<' ВА2АДН & ВООК 8Т0КЕ
806 Ммп 81., — — — — ■Иїпшрег> Мпп

хотнть їсти, і 
що року більше таких, які за­
робляють менше і глядять теж 
за дешевшим мясом.

Ринок збуту.

Коли ВИ. НІШІ нршіезлп б до 
великого промислового міста

УВАГА! КЕМСЕК, САСК.1
Цим подаємо до відома ро­

бітникам і фармерам в Кемсек 
і околиці, що в пятиицю, 22-го 
червня ц. р., відбудеться в 
Кемсек, в Українськім Робіт­
ничім Домі

МАСОВЕ ВІЧЕ,
на якому промовлятиме тоз. 
П. Кифорук, організатор Това­
риства Український Робітничо- 
Фермерський Дім, з СаскатунУ-

Товариші робітники і фар­
мері! Не оминіть цего віча, па- 
мятайте про назначений день і 
приходіть громадно, де почу­
єте від бесідника про те, в якім 
положенні находяться сього- 
дня робітники й фармері та 
про можливий вихід з нього.

За Окружком ТУРФДім, 
й. Палюх, Д. Проданюк, 

голова. секретар.
 

Про потребу і значіння об- 
єднання всіх фармерів ради 
гуртової, громадної продажі 
своїх продуктів, не треба ба­
гато ■ говорити. Цю потребу 
всякий відчуває на своїй вла­
сній шкірі, бо що де вивезе я- 
кїій прощукт одинцем, його па­
нн посередники мають ошахру- 
ватл і 
него за півдармо. Посередни­
ки обєднані і зорганізовані, а 
фармері ні. Всі товари, які 
пани капіталісти продають, ма­
ють встановлену на себе ціну 
згори. Фармері теж повинні, 
наскільки можливо, старатися, 
щоб настановляти ціни і на 
свої продукти. І певно, що 
фармері могли-б це робити, як 
би були всі обєднані. Коли 
були-б всі в пулевім товаристві 
та продавали все

лів пшениці, а ми платимо го­
ловному сейлсменові 10 тисяч 
до'л. річно. За ті самі гроші 
він може продати і 400 міліо­
нів бушлів тай , чим більше 
бушлів він має до продажі тим 
менше коштує на бушлеві про­
дати їх.

Значить, як тепер при 200 мі- 
ліонах бушлів нас коштує пу­
лева продаж та інша адміні­
страція % цента на бушлеві, 
при 400 міліонах бушлів, це 
коштувало-б нас лише %'цента 
на бушлеві. Або іншими сло­
вами ще з кожним подвоєнням 
пулевих бушлів пшениці й ін­
шого зерна знижується вдвоє 
кошт орудування пулом!

Це таке ясне, як сонце і див­
но лише, чому непулевий фар­
мер не хоче про це подумати 
і вписатися до пулевого това­
риства та стати товаришем в 
товаристві, йому мабуть жаль 
ще тих збіжевих панів спеку­
лянтів, які роками багатілися 
на його праці ошукуючи його 
на ґрейді, докеджу, вазі а то 
і,на обрахунку бушлів!

Такому фармерові жаль ма­
буть, щоб жінки тих панів не 
одягалися менше роскішно і 
збитково, щоб діти тих панів 
не перестали ходити до най­
ліпших панських шкіл, щоб ці 
пани не були примушені взя­
тись за чесну працю. — Такий 
фармер не ‘хоче мабуть, щоб 
його жінка ліпше одягнулася, 
його діти могли піти до ліп­
ших шкіл і він сам міг трохи' 
віддихнути від невільничої 
праці.

Кожний бушель зерна про­
даний приватним і  
кожна штука домашніх звірят 
продана приватним згінникам, 
кожний фунт сметани, кожний 
дозин яєць продані приватним 
торговцям, це одно кільце 
більше в тім ланцюгу, яким 
нас пани заковують економіч­
но, політично і соціяльно. На- 
томісць кожний бушель кож-

Свойого часу писалося у “Ф. 
Ж.” про годівлю футрових зві­
рят. Дехто зацікавився тими 
статтями і думає зачата футро- 
ве господарство. Інші питають, 
чи мож з такого господарства 
вижити, себ-то, чи буде з цього 
прихід.

На це відповідь проста: світ 
нині всього потребує. Потре­
бує футрових шкір і мяса з де­
яких футровпх звірят. З ви­
їмком ласиць, тхорів, лисів і 
каютів (прерійових вовків) та 
лісових вовків (тимбер вулф) 
люди їдять мясо із всіх інших 
футрових звірят — ідять водя­
них І 
кріликів, заяців і т. д.

Худобяче, свинське, куряче 
і ипдпче мяео зачинає бути вже 
за дороге і лише ліпше платний 
міський робітник може позво­
дити собі його купувати, Алеж- .ром, и Л
бо що року мічипо тих добре тай футра носити, але що-ж 
платних занять, бо що року 
іі.тііспики фабрик впроваджу­
ють нову машинерію, яка за­
ступає людий в праці і тому 
Що року менше таких, які мо­
жуть позволити собі купувати 
дороще мяео з вище названих _____ £
звірят. За те що року більше цей імпорт зріє до 123 міліонів 

--- року всі ■безробітних, які 
гроші, за які продано ншеїпі-І 
цю, а суму ділить через скіль- 
кісп. всіх бушлів того самого 
грейду і так одержує пересіч­
ну ціну па кожний бушелі, кож­
ного окремого грейду.

Тик робиться з першим, 
другим, треїтім і кожним іи- гіірівчп.ко вичищене і ипіпіачпо 
тим грейдом.  

В чімже-ж тут користь?
А ось еуків, чи яких інших звірят, и 

ііродіиїв. пі його но пріїегунпій 
. , що ви не ми

своїх членів поверх 800 мілі­
опів доларів.

Ллбе)»ТІІІСЬКПЙ пул рШПШ 
платити тим фармерам, які бу- 

_ _ _____ _ ____  дуть перетримували збіжжя 
організації його поінформона- через осінь до впів зими 1 цен­

та за бушель більше. Такса- 
мо 'дістануть більше ті фарме­
рі, які надуватимуть до ваго­
нів з плятформи.

сип гає малодумаючіїй. і 
її чім; Всі дістануть однакову 
піну за однакову пшеницю, ціпі, ми цепні, 
без огляду на те, коли хто вп- .пі б труднощів продати його. 
Позив сінно ішіенпцю до еле-І Всію, що ви муеі.іп б ііробіі 
ііейтора. Воіні-ж псі однаково ти. це н о (е|іжпги иолволешш 
ирацюнплн на інненииіо, пі?! [під іні-пексора по впин про дії

Непулевий член цс іе і про- іііітіі таке мпео. Друга, річ. я- 
лає панським компаніям за ї ї і,у ви мусі.ппї ііріиїдіню.дібво 
ку ціпу, яка е того дня, коли ‘зробити, це видати вперед неп* 
він привіз. Ця ціпа раї пищи, иу суму гроиіеіі иноічкіоіпушін

Смит відповів, що з огляду па 
величезну скількість пщешіці 
та проблему перевозу придат­
ність цеї методи є сумнівна.

На інший запит, відносно 
вартості! пшенпці з більшим 
відсотком білка, Смит відповів, 
що після його досвіду пшени­
ця, яка має 4 відсотків білка, 
вартує около 6 ц. па бушлеві 
більше, від пшениці з лише 12 
відсотками білкової матерії.

Не дпвота, що фармері нев- 
доволеиі, бо-ж від них забера- 
ють спекулянти червону твер­
ду пшеницю, яка трошечки по­
морщена через раннє жаття, 
або велику горяч в часі дозрі­
вання, за вищий ґрейд, а 
продають її опісля за червону 
тверду пшеницю і виручають 
премії кілька, або й кільканай- 
цять центів па бушлеві.

Ганить збіжевий закон.

Коли спитали Смита, що 
тут не дасться пічо зробити, бо 
збіжевий закон так зазпачує, 
він сказав, що закон є недо­
брий і чпмскорше його змінить­
ся, тим ліпше для всіх інтере- 
совашіх, бо Канада тратить че­
рез него пшеїшчшій бпзпес -і 
славу доброякісності! пшениці.

На питання, як цему зара­
дити, Смит заявив, що одинока 
рада покищо є встановити ста­
лі ґрейдп, а не міняти їх що ро­
ку, як це рада збіжевих комі- 
шенерів робить тепер. Він 
сказав те-ж, що сама вага шле- 
шіці нічого не доказує і що

ґрейд, який продається бри- другі














